

Middle class Phenomenon (cc-iv)

(1)

বি. বি. স্কিম কর্তৃক বর্চিত গ্রামে ভারতীয় সমাজে হ্রস্বনী-
-ব্যবস্থা অর্থাৎ মে আন্দোলন পাওয়া যায় তার
সাবে বেশ কিছু বছর ভারতীয় সমাজতন্ত্রে স্বরূপ
হ্রস্বনী অর্থাৎ তার প্রধান কোন আন্দোলন
হয় নি। সমাজতন্ত্রিকদের মতে হ্রস্বনী সাম্প্রতিক
অন্যায় বিবেকের উত্থান ও উন্নয় অর্জন প্রক্রিয়া
দামী হতে পারে। এর মর্ম্য জাতি (Race),
নৃতন সামাজিক আন্দোলন, সার্বিক জাতি (Gender),
উদ্বেগমোগ্য। এর সাবে 2003 সালে জাতিসংঘের
"কনস্টেবলপারি ইন্ডিয়া - আ জোডিস্টনডিভেল
রিড" - গ্রামে "দা জোডিস্টনডিভেল
ক্লাস" - নামক বচনাম সংক্রান্ত হ্রস্বনী অর্থাৎ
বিস্তারিত বিবরণ পাওয়া যায়
দেশপাঠে সংক্রান্ত হ্রস্বনী অর্থাৎ সূত্র
প্রথমে অর্থাৎ অনুসরণ করে অর্থনৈতিক অর্থাৎ,
রাজনৈতিক অর্থাৎ সামাজিক অর্থাৎ অর্থনৈতিক
কার্যক্রম। তবে তিনি যেখানেই নিজের গণনাতে
সীমাবদ্ধ করেননি। তিনি সংক্রান্ত হ্রস্বনী অর্থাৎ
প্রদানের ক্ষেত্রে সেক্টর বোর্ড অর্থাৎ চিরকাল
প্রথম ন্যাশনাল অর্থাৎ সাবে অর্থাৎ অর্থাৎ
- জোডিস্টনডিভেল দ্বারা প্রাপ্ত অর্থের উপর ও উন্নয়
দিচ্ছেন। প্রথমে স্কিম বা সংক্রান্ত হ্রস্বনীতে
"Consumer class" বা "জোডিস্টনডিভেল" হিসাবে
গণ্য করেছেন। তবে প্রধান কোন কোন জোডিস্টনডিভেল
অর্থনৈতিক কার্যক্রম করা হয়েছে অর্থাৎ
অর্থাৎ নয়। তবে বলা যায় অর্থাৎ অর্থাৎ
নীচে অর্থাৎ করে তার অর্থাৎ এই হ্রস্বনী
অর্থাৎ গণ্য হবে না। যেহেতু জোডিস্টনডিভেল বা অর্থাৎ-
- কিছু অর্থাৎ অর্থাৎ অর্থনৈতিক অর্থাৎ
দেশপাঠের মতে অর্থাৎ অর্থাৎ অর্থাৎ
অর্থনৈতিক হ্রস্বনী অর্থাৎ না হলে তাদের

(MISH), যা National Council for Applied Economic Research দ্বারা অর্থায়িত - এর তথ্য অনুসারে উল্লিখিত হিসেবে MISH-এর নতুন হিসাব 3,00,000, যেখানে NSSO-র হিসাব 1,20,000। তাছাড়া MISH কার্যক্রমের জন্য অর্থায়ন করে। এছাড়া তারা মৌলিক বা মর্ফোলজিক্যাল মৌলিক অঙ্ক প্রদান প্রক্রিয়ায় কাজ করে। উৎপাদিত পণ্য প্রোগ্রামে যে বিতরণে মুক্তি পাত করেছে, তাদের ব্যবস্থায় উৎপাদিত পণ্যের মাধ্যমে আইসোল, স্ক্রাট, হ্যাট, আইসোল, চম্পার, ছোলা, অইসোল, বিদ্যায়-আইসোল, বিক্রয়, আদা-জালো চিড়ি, রুইন চিড়ি, উৎপাদিত হামিন স্ক্রু স্প্রিং, এর এই ব্যবস্থায় এই ব্যক্তিগত উৎপাদিত মে 1995-96 সালে ও অল্প প্রদানকারী মর্ফোলজিক্যাল মৌলিক হিসাব পাওয়া যা জানা করা হয়েছে। হিসাব কোন জায়গায় প্রায় 8% করে বৃদ্ধি পাইছে। হিসাব 8%, 8.9% এর পরিমাণে মিশ্রিত হিসাব 8% করে 6% কাজের সুরক্ষার হিসাব। প্রথমিক মে এর পরিমাণে হুমকির সুরক্ষার হিসাব তার 8% অর্থাৎ 8% 25%। সুতরাং মর্ফোলজিক্যাল হিসাব হিসাব মৌলিক কিন্তু ব্যবস্থায় তা প্রকৃতপক্ষে যেখানে কাজেরে উৎসাহ কর্মসূচি হাই মৌলিক অনুষ্ঠিত করে দেওয়াত পারে হাই বিতরণে নানা ঘট ঘটান।

মর্ফোলজিক্যাল মৌলিক অর্থায়িত বিদ্যালয় শাসিত অঙ্ক:

এছাড়া কাজেরে বিদ্যালয় শাসিত অঙ্ক অর্থায়িত করা হয়েছে।

- 1) মর্ফোলজিক্যাল মৌলিক হল জেই মৌলিক যা কাজেরে হাই অঙ্ক। Hegemony কে সুবিশ্বাস অঙ্ক অঙ্ক অঙ্ক অঙ্ক না রেখে বিতরণে অঙ্ক অঙ্ক অঙ্ক অঙ্ক

মাঝে বর্গ ও অক্ষয় যুগ্মীয় মতি অক্ষয় তথা
মিডিয় যুগ্মীয় স্মারকসম্বন্ধে অক্ষয় মতি মতিসূত্র
করে থাকে।

২) মতবিত্তি যুগ্মীয় হল সেই যুগ্মীয় যারা ~~কিছু~~
বোধের জ্ঞান Cultural Capital বা আত্মস্বত্ব
মূল্যবান উৎস নিষ্করণীয় প্রণয় সেই মূল্যবান
যুগ্মীয় মূল্যবান উৎসাদনের ক্ষেত্রেও সচেতন ও
আগ্রহী

৩) মতবিত্তি যুগ্মীয় প্রতীচ বর্ধিত যুগ্মীয় মাধ্যমদর্শ
উপাধি ও নিষ্করণে বিশেষ দৃষ্টিভঙ্গি দান করবে।
দেশসংস্কৃতির মতে অন্যায় উপাধি

উপনিবেশবাদী মত ভারত ও তার উৎস -

উপনিবেশবাদী চরিত্রের বৈশিষ্ট্যসমূহ উপনিবেশ

-বাদী চরিত্রের দ্বারা নিম্নলিখিত হয়। প্রধানত দুইটি

ও বলা হয় যে ভারতীয় জাতীয়তাবাদের উদ্ভাও

অবস্থায় অল্পনী দৃষ্টিভঙ্গি দান করেছিল এই

মতবিত্তি যুগ্মীয়, যার মূল উদ্দেশ্য ছিল বর্ত্ত

প্রদর্শন করা। মতবিত্তি যুগ্মীয় এই চরিত্র

অত্যন্ত সাম্রাজ্যের ম পুঁজিবাদী। বৈশ্বাত্মিক বিশেষ

প্রণয় সেই অক্ষয়িত নতুন অর্থনৈতিক ব্যবস্থার উদ্ভাও

-সহ মনোভঙ্গি লক্ষ্য করা যায়। কৃষিক্ষেত্রের

সেত্রে দিকে ভারত নতুনভাবে উদীয়মান

মতবিত্তি যুগ্মীয় মতি কল্পে সামাজিক

অক্ষয়িত কাজে, অসাধারণ বাবু। বিত্তমালী

কাজের আঁঠোয় কাজে (White collar workers)

প্রমাণন ও মিলে কল্পিত কাজে ও বিত্তমালী

প্রই অক্ষয়িত কাজের অক্ষয়িত দেখা যায়।

উন্নয়ন ও মতবিত্তি যুগ্মীয় : মতবিত্তি জাতীয়তাবাদী

অন্যায়ের অন্তর্ভুক্ত

অন্যায়ের অন্তর্ভুক্ত সামাজিক বিত্তমালী

বিত্তমালী পরিচিত ছিলেন, মতবিত্তি অন্যায়

নতুন
আর্থন
মতবিত্তি
অর্থন
বিত্তমালী
বিত্তমালী
অর্থন
অর্থন
অর্থন

বিত্তমালী
অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন

অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন
অর্থন

অর্থন
অর্থন
অর্থন

নতুন ক্ষেত্রে যোগ্য গ্রহণ করেছিলেন - পুষ্করিণী
 আর্সন, মূলত স্বাধীনতা উত্তর ভারতের মূল
 মতবিশিষ্ট দেশীগুলির আর্থিকায়ন হয় - যারা সমাজ
 আর্থিক উন্নয়নের আর্থিকায়ন, যারা
 শিক্ষা ও সাংস্কৃতিক বিকাশ আর্থিক আর্থিক
 ছিলেন এবং বিভিন্ন বৃত্তিগুলিতে যোগ্য গ্রহণ
 করেছিলেন। এই মতবিশিষ্ট দেশী তাদের শিক্ষা,
 সাংস্কৃতিক, উন্নত ও উদারমানস্ক মনোভাবের
 জন্য সামাজিক উন্নয়নে অগ্রণী ভূমিকা
 পালন করেছিলেন।

পুষ্করিণী | জাত-শ্রেণী (Caste-class)
 বিভাজন বা বৃদ্ধি ক্ষেত্রগুলিতে বসন্তজাতী হয়েছিল।
 উচ্চ জাতীয় জাতের লোকদের মত অনেক
 ক্ষেত্রে নিম্নজাতের মতবিশিষ্ট দেশী মনে করত
 যে পুষ্করিণী অংশে দেখা যেত তা হীরে
 হীরে দ্রুত হয় এবং বিভিন্ন মতবিশিষ্ট
 দেশীর মত নির্ভরযোগ্য এবং জাতের
 প্রতিনির্ভর দেখা দেয় এবং প্রচুর করে

পারিশ্রমে বসন্ত জাতীয় মতবিশিষ্ট দেশী
 কোন মতবিশিষ্ট দেশী নয়, সব মতবিশিষ্ট
 দেশী বা বর্ষা অঞ্চলে থাকতে পারে। জাত
 মতবিশিষ্ট দেশী বিশ্বাসের মনে আরও উন্নত
 উন্নয়নমান হতে পারে। শিক্ষা, সাংস্কৃতিক
 জীবিত পুষ্করিণী দিক থেকে প্রচুর বিশ্বাসী
 উন্নত দেশীর জন্য হয় এবং বর্ষা দশকে
 অর্ধ উদার অর্থনীতি, বিশ্বাস অর্থনৈতিক
 পুষ্করিণীকে সাহায্যের পুষ্করিণী করে।
 এই পারিশ্রমিক মতবিশিষ্ট দেশী নিজের
 জাতীয় অর্থনৈতিক বসন্ত এবং অর্থনৈতিক
 এবং অর্থনৈতিক নিজের প্রচুর বিশ্বাসী,
 উন্নত দেশীভাবে উন্নত করে।